



# “家”期有约，爱与责任相伴

为进一步促进学生全面发展，提升家校共育成效，近日，延安市新区第一中学利用寒假广泛开展全体教师大家访活动。

活动中，老师们走进孩子们的家，对孩子们的家庭情况、成长环境、在家表现等进行了详细了解，并与家长们细致交流了孩子们在校期间的生活习惯、人际交往、学习态度、学业考核等情况，根据不同家庭的具体情况，提出了针对性建议。例如，指导家长如何积极调整孩子的心态，提高学习效率；如何树立正确的教育理念，关注孩子假期的心理健康等。同时，指导学生制定了寒假学习计划，管理作息时间，确保他们度过一个安全、健康而又充实的假期。

不仅如此，老师们还为孩子带来了温暖的礼物，孩子们也会用自己的方式迎接老师们的到来，温暖感动的瞬间镌刻在家长、孩子和老师的心田。

家访结束后，许多家庭都表达了对老师们到访的感谢。他们认为，家访不仅让他们更清楚地了解到老师的努力与付出，更重要的是让他们意识到，自己在孩子成长过程中扮演的重要角色，并表示会配合老师的工作，关注孩子学习和生活的每个方面。

(记者 徐晓婷 通讯员 郭瑞)

● 老师正在家访



## 唐勤娥：用爱浇灌 静待花开



● 唐勤娥正在上课

在富县北教场小学，有一位深受学生爱戴和家长赞誉的老师。她以扎实的专业知识、生动有趣的教学方式和无微不至的关爱，成为学生心中的明灯和引路人。她，就是唐勤娥老师。

多年来，唐勤娥在教育之路上不断前行，收获众多荣誉，用爱与责任成就了灿烂的教育生涯。

“Hello everyone.”  
“Hello, Mrs. Tang.”  
“Today, are you ready?”  
“Yes.”

课堂上，唐勤娥以一口流利的英语开场，瞬间吸引了学生们的注意力。教学中，她一边用多媒体设备播放着生动的英语动画，一边结合动画内容，用丰富的肢体语言和形象的比喻，深入浅出地讲解着英语单词和语法。学生们也积极参与课堂互动，有的勇敢地站起来回答问题，有的与同桌热烈讨论。唐勤娥则穿梭在学生中间，耐心倾听每一个学生的发言，及时给予鼓励和纠正。遇到较难的知识点，她会巧妙地运用生活中的例子，让学生们轻松理解。

“我认为教育就是要让孩子内心充满对知识的渴望，对生活的热爱，对未来的憧憬，以及面对挑战时不屈不挠的勇气与自信。”在唐勤娥看来，老师不仅要传授知识，更要传递对知识的爱，对学生的爱，对生活的爱，只有在爱的氛围中长大的孩子，才更容易形成健全的人格，才更懂得感恩、尊重、担当。

在教育过程中，唐勤娥不仅仅关注学生的学习成绩，更注重培养学生的品德和综合素质。她以身作则，用自己的言行影响着每一个学生，教导他们要诚实守信、团结友爱、积极向上。同时，积极组织各种课外活动，让学生们在实践中锻炼自己的能力，拓宽自己的视野。

富县北教场小学五年级四班施一凡同学说：“唐老师教学方式新颖，会用简单易记的方法教我们一些比较难记的单词。她对我们班那些比较调皮的孩子也会给予更多的耐心和爱心。上课的时候严中有爱，下课就成为我们的知心姐姐、好朋友。我们班的孩子都很喜欢她，也喜欢上她的英语课。”

唐勤娥对学生的关爱无微不至，她总是耐心倾听学生的心声，了解他们的困惑和需求，并及时给予帮助和支持。对于学习困难的学生，她从不放弃，而是给予更多的关注和鼓励，帮助他们克服困难，迎头赶上。在她的努力下，许多学生都取得了显著进步，不仅在学习上，更在成长的道路上迈出了坚实的步伐。

唐勤娥不仅受到学生们的喜爱和尊敬，也得到了家长和同事们的一致认可。家长们纷纷表示，把孩子交给唐老师，他们放心。同事们也以她为榜样，学习她的敬业精神和教学经验。

唐勤娥说：“我希望孩子们能够在轻松的氛围中学到更多的知识，体会到学习的乐趣，长大后有能力去探索更广阔的世界。”

唐勤娥在教育路上不断前行，也收获了众多荣誉。2021年，荣获富县“优秀教师”称号；2022年，荣获富县教育科技体育局颁发的“2019-2020学年度骨干教师”称号；2023年，荣获延安市教育局颁发的“延安市中小学（幼儿园）教学能手”称号；2024年，荣获“延安市优秀教师”称号。这些荣誉是对她辛勤付出的最好肯定。

富县北教场小学副校长徐斌对唐勤娥赞誉有加：“唐老师一直以饱满的热情、诚恳的态度投入教育事业。工作中，她态度认真、治学严谨，能做到因材施教。生活中，她团结同事、乐于助人，注重提高个人修养，受到领导和家长的一致好评。”

在北教场小学这片教育的沃土里，唐勤娥老师就像一位辛勤的园丁默默地耕耘着，用自己的爱与责任，培育出了祖国的花朵，让他们在知识的阳光下茁壮成长，使教育的力量在每一个细微之处绽放光彩。

(通讯员 袁欣 张博 记者 徐晓婷)

# 冬日“暖”时光 托管“趣”成长

近日，由甘泉县委、县政府精心筹备的冬日暖阳寒假公益托管班在孩子们的期盼中正式开班。在这里，有一个由爱心女性组成的特殊群体——“苔花妈妈”，她们用无私的关爱和行动，为当地的留守困境儿童搭建起一座充满爱的花房——苔花房。爱心志愿者们“苔花妈妈”们将带领孩子们开启一段快乐、充实、温馨的寒假之旅。

在正式开课之前，“苔花妈妈”们带领孩子们跳起了律动舞蹈《好运来》。欢快的节奏不仅让孩子们感受到了温暖与活力，也为托管班的正式开课营造了良好氛围。

据了解，托管班有花馍制作、心肺复苏、心灵加油站、阳光体育、创意美术、趣味小贵口、硬笔书法、围棋、手工制作、经典诵读以及趣味ABC等丰富多彩的课程，让孩子们在快乐中学习、在实践中成长。

花馍制作课上，孩子们在“苔花妈妈”吴春娥老师的指导下，将面团变成了形态各异的可爱造型，不仅掌

握了制作花馍的技巧，还感受到了传统文化的魅力；心肺复苏课上，急救科医生现场演示了按压、吹气等关键动作，孩子们认真学习、积极实操，力求掌握这一技能；创意美术课上，孩子们手握蜡笔，尽情挥洒想象，绘制出了自己心中的梦幻盛景；趣味小贵口课上，孩子们妙语连珠，欢乐中牢记祖国山川大地，将爱国之情深植心田；在经典诵读环节，孩子们激情澎湃地朗诵《沁园春·雪》，将诗词魅力展现得淋漓尽致……更让孩子们热血沸腾的还是阳光体育时间，他们在羽毛球与乒乓球的赛场上尽情挥洒汗水，展现出青春的活力与激情。

“苔花妈妈”贾月秀老师告诉记者，筹备此次冬日暖阳寒假公益托管班，不仅为孩子们提供了丰富多彩、充实快乐的寒假环境，也让他们在实践中收获了知识、技能，提升了品格。她将一如继往地为孩子们提供更多的关心与支持，助力他们健康成长、全面发展。

(记者 高艳 通讯员 李若楠)



● 孩子们正在上手工制作课



# 奔跑吧，少年

冬日豪情越山岗，青春热血铸辉煌。为丰富校园文化生活，增强学生身体素质，进一步促进阳光体育长跑活动的开展，近日，子长中学举办了“奔跑吧，少年”冬季越野赛。

为确保越野赛顺利、安全进行，学校各部门做了充分准备，制定了详细的规程，并联合子长市交警大

队、急救中心工作人员共同为本次越野赛保驾护航。

本次越野赛共有1308名学生参赛。上午9点，在庄严的国歌声中，越野赛拉开了帷幕。随着发令枪响，运动员们冲过起跑线，个个脸上洋溢着自信和激情。他们身姿矫健、步伐坚定，尽情挥洒着汗水，用自己的行动诠释着青春的意义，展

现出无与伦比的活力。

赛道两侧观摩的同学热情高涨，加油声、欢呼声此起彼伏，为疲惫不堪的选手们注入了一股强大的动力。经过激烈角逐，比赛分别评选出高中女子组、男子组以及初中男子组、女子组的获奖选手，并对其进行了表彰。

校长刘晓茹表示，希望同学们

能以此次赛事为契机，更加积极地参与到日常锻炼中，从而形成健康的运动习惯，迎接未来的学习与生活的挑战。同时，学校也将进一步开展多元化的教育教学工作，让学生在五育并举中全面发展、茁壮成长。

(通讯员 王科 杨静 李琪琪 记者 徐晓婷)



● 同学们奋力向前奔跑



● 为参赛选手热情加油



● 受到表彰的同学



## 《延安日报·成长周刊》小作者福利来了



即日起，凡持有《延安日报·成长周刊》荣誉卡的学生作者，可凭本人荣誉卡免费领取“延安娃娃”系列原创绘本一册或“延安娃娃”文创产品一件，每人限领一次，先到先得，领完即止。奖品由“延安娃娃原创绘本故事大赛”组委会提供。

领取地址：1. 延安市新区为民服务中心6号楼三楼  
联系人：李女士  
17719745081  
2. 延安新闻大厦1201办公室  
联系电话：0911-8216611

